

# 陕西前柔道冠军怒揭黑幕

## 陕西省重竞技中心或收回庄朵朵金牌

□本报综合报道

近日,资深媒体人白兆东在微博爆料,陕西前柔道冠军庄朵朵身患职业疾病陷入窘境,被陕西省体育局踢出不闻不问。一怒之下庄朵朵打算揭开体育黑幕。24日晚,记者第一时间联系上当事人庄朵朵,经过两个小时的长谈,庄朵朵披露了一些惊人内幕……



庄朵朵

### 凄惨 退役遭弃,得病无人管

近日,资深媒体人白兆东发出了有关陕西前柔道冠军庄朵朵的微博:“庄朵朵,女,22岁,延安人。她曾是陕西多种赛事的柔道冠军,但是在帮省、市收获很多荣誉后,她患上了运动型哮喘,医生说是超负荷训练的结果。目前,无人给她看病,没工资,被陕西省体育局

一脚踢出。现在她表示,如果没人给她看病,她将揭开陕西体育黑幕。”

24日晚,记者联系上庄朵朵,后者直言:“我都不知道找过多少次队里领导,但都是无功而返。我在训练时得了运动型哮喘,另外因为高强度训练,半月板损伤严重。后来,我找

体育局的领导,希望拉着他们去作医疗鉴定,说明我的伤是因为长期训练造成的,但他们都说忙。后来,我就自己去西安第一人民医院、第二人民医院作鉴定,拿着鉴定找他们,结果没人承认,就这样一直推脱。我算是知道了,这样的官员只会打官腔,推卸责任!”

### 造假 年龄不够,姐姐“替”妹妹报名

体育圈里并不乏运动员改年龄的案例,目的是骗取参赛资格。后来,体育总局采取了骨龄测试的办法,打击这种造假行为。24日,庄朵朵向记者透露了更令人不可思议的造假

行为,为了参赛竟然找人顶替!

庄朵朵说:“好像是2006年参加省里比赛,那个时候我年龄还比较小,不够参赛年龄,但是延安市体育局为了他们的荣誉,让我的姐姐顶替我去报

名,她只负责报名,我负责参赛,至于如何报名,怎样通过审核,如何安排检录我就不清楚了,最搞笑的是,那次我夺冠发的奖状上竟然写的是我姐姐的名字。”

### 克扣 5000元奖金,到手只剩3000元

在与记者的最初交谈中,庄朵朵还有所顾虑,但随着话题的深入,庄朵朵终于抑制不住心中的愤怒,她说自己的工资、奖金、伙食补助都一直被某些人克扣。让人感到不可思议的是,庄朵朵说,当运动员这么长时间,她见到的最多的补助仅仅300元。

庄朵朵说:“在一次省里比赛中,我得了5000元的冠军奖金,但是到我手里仅剩3000

元,其中的2000元被教练拿走了。我真的不明白,这个钱说好了是给运动员的,为什么教练就平白无故地拿走了,教练有他们自己的收入渠道,虽然钱不多但是让人感到不解。另外,我们有一个专门的卡,按道理每个月都应该有钱打进卡里,这些钱包括伙食补助、营养费、训练奖金、集训奖金等等,但是我的卡几乎是空的。后来我才了解到,这些钱最起码有

三五百元,但是我几乎一分钱没看到,我想知道我的钱到哪儿去了,谁拿了?后来我从省队下到市队,延安市体育局偶尔往卡里打过钱,那也是几个月打一次,我都不知道是什么钱,即便这笔钱也得看教练心情,只有教练心情好了才会有这笔钱。我当运动员这么长时间,如果没记错拿的最多一次伙食、营养、训练等补助也就是300元!”

### 漠视 生病用几毛钱的药,医生没看病资质

24日晚,在采访过程中,庄朵朵介绍,运动员在生病时竟然得不到较好的医疗。运动队为了节约成本竟然在药上“下功夫”,队员有个头痛脑热仅用几毛钱的药,几乎不用好的消炎药,医务室的大夫基本没有资质和经验,更谈不上较高的

水平。

庄朵朵说:“如果运动员在训练中发烧、感冒或者胃肠有毛病,队医从来不给我们用消炎药,如果打点滴最多就打生理盐水或者葡萄糖,我们平常生病一般只吃几毛钱的药,我在队里生病吃过最好的药就是

阿莫西林。更可气的是,医务室的医生几乎没什么医疗经验,也没什么资质,随便看看开个药,糊弄一下就完了,现在想想都心寒。”

### 官方回应: 曾资助2000元

自庄朵朵的事情被媒体曝光后,陕西省重竞技中心立即作出回应:“我们正在对这件事情进行调查,并将根据调查结果处理相关的责任人。与此同时,按照国际惯例,我们考虑要取消庄朵朵省运会冠军的荣誉并收回金牌。”

此外,该中心表示,自发现庄朵朵的病后,该中心积极配合治疗并全额报销医疗费用。2010年庄朵朵退队后,该中心根据其家长要求,又给予了庄朵朵2000元资助。

25日晚,记者针对此回应询问庄朵朵真实情况,后者直言:“如果他们全额报销,请官方出示相关的费用清单以及报销清单,他们能拿出来吗?另外,他们给的2000元根本不叫资助,那是我打欠条跟他们借的,这个也好意思说。”

### 庄朵朵父亲: 曾提出索赔38万元

去年12月,庄朵朵的父亲曾和两名律师到陕西省重竞技中心提出要对方赔偿,金额总计385205.58元,但是没得到答复。他说:“38万元可以不要,只要陕西省重竞技中心和延安市体育局能满足我们的两个要求。”第一个要求是给庄朵朵治病,第二个是要给庄朵朵安排工作。

25日晚,庄朵朵的父亲向记者透露,既然陕西体育局官员不作为,他将考虑走法律途径解决问题。“我已经找过他们好多次了,结果都一样,让我们回去等消息,我已经找了好律师,一些单据也在他那里,如果最后得不到公正的解决,不排除走法律途径的可能。”

